

Бліжэй да людзей



У Пружанскім раёне ўпершыню правялі дзень Саветаў

стар. **2**

## ЛІБЕРАЛІЗАЦЫЯ БІЗНЕСУ: ШТО ДАЛЕЙ?

ТЭМА ТЫДНЯ

У дэпартаменце па прадпрымальніцтве Мінэканомікі расказалі пра перспектывы работы над укараненнем Дэкрэта № 7

Мільёны ў рэгіёны



Якія вынікі інвестфоруму ў Магілёве

стар. **3**

«Свая палічка»



Як гамяльчанка дапамагае стаць рамеснікам

стар. **14**

Карціна, вазон і кардонка...



Што нельга захоўваць на лесвічнай пляцоўцы?

стар. **15**

Шчупак стане сімвалам



У Шчучыне рыхтуюцца да незвычайнай падзеі

стар. **16**

ЗВЯЗДА



Фота Сяргея Нікановіча.

Здымак носіць ілюстрацыйны характар.

**В**ольная рэгістрацыя сваёй справы, прэферэнцыі і мінімум праверак. Сёлета бізнес атрымаў новы драйвер для развіцця ў выглядзе дэкрэта №7. Самі прадстаўнікі дзелавай супольнасці назвалі новы дакумент па лібералізацыі прарыўным і беспрэцэдэнтным. Разам з тым працэс па ўкараненні дэкрэта працягваецца, бо пад яго прыцэпны прыйшлося літаральна падладжваць працу многіх міністэрстваў. Аб прамежкавых выніках і пра перспектывы паляпшэння дзелавай клімату на найбліжэйшую будучыню карэспандэнту МС расказалі ў дэпартаменце па прадпрымальніцтве Міністэрства эканомікі.

стар. **4**

НАД ЧЫМ ПРАЦУЕМ

## ПЕРАВОД ЭКАНОМІКІ Ў «ЛІЧБУ» — НЕ ПРОСТА МОДНЫ ТРЭНД

Сенатар — аб новым дэкрэце

На мінулым тыдні члены Савета Рэспублікі разгледзелі нашумелы Дэкрэт № 8 «Аб развіцці лічбавай эканомікі».

На думку Уладзіміра Панцюхова, старшыні Пастаяннай камісіі Савета Рэспублікі Нацыянальнага сходу Беларусі па эканоміцы, бюджэце і фінансах, менавіта гэты дакумент абмяркоўвалі часцей за ўсё з тых, што ўключаны ў пакет мер па лібералізацыі бізнесу. «Трэба разумець, што перавод эканомікі ў «лічбу» — не проста модны трэнд, гэта пытанне нашай нацыянальнай бяспекі і глабальнай канкурэнтаздольнасці. Ад гэтых працэсаў мы не павінны заставацца ўбаку», — упэўнены парламентарый.



Сапраўды, даныя ў лічбавай форме сёння становяцца ключавым фактарам вытворчасці ва ўсіх сферах дзейнасці, што павышае канкурэнтаздольнасць краіны, якасць жыцця грамадзян, забяспечвае эканамічны рост і нацыянальны суверэнітэт. Развіццё ІТ-сектара, высокаканкурэнтнага і дынамічнага, змяняе стаўленне да ведаў, да самаадукацыі і да будучыні.

«Такім чынам, Дэкрэт № 8 варта разглядаць як фактар глабальных змен, як «драйвер» развіцця, і не толькі эканамічнага, — лічыць сенатар. — Лічбавая эканоміка павінна «ісці па дарозе права». На падставе нормаў Дэкрэта № 8 рыхтуюцца шэраг паправак у дзеючае заканадаўства ў мэтах фарміравання прававых умоў для эфектыўнага развіцця айчыннага ІТ-сектара. У выніку ў нас павінна з'явіцца паўна-вартаснае лічбавае асяроддзе».

Па словах Уладзіміра Панцюхова, яно і цяпер развіваецца. І таму нельга сказаць,

што мы знаходзімся на абочыне. У Беларусі на вачах цяперашняга пакалення сыходзіць у нябыт эпоха папяровых дакументаў. АРІП, электронны гандаль, электронныя рахункі-фактуры, электроннае дэклараванне — усяго толькі частка інструментаў «лічбавай» Беларусі, якая шырока ўжываецца насельніцтвам і бізнесам. У нашу эканамічную лексіку таксама ўвайшлі такія словы, як блокчэйн, штучны інтэлект і іншыя новыя паняцці, якімі ўсяго пару гадоў таму аперыравала толькі вузкае кола спецыялістаў.

«За апошнія гады мы зрабілі даволі сур'ёзны крок наперад, тым не менш трэба гэты рух істотна паскорыць. Важныя пытанні, на якія трэба будзе адказаць самім сабе ў самы кароткі час: якія з кірункаў для нас прыярытэты, у што мы будзем укладваць сродкі ў першую чаргу, які ёсць патэнцыял камерцыялізацыі ў лічбавых праектах», — адзначыў сенатар.

Вераніка ПУСТАВІТ.